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кандидат педагогічних наук, професор  

кафедри педагогіки початкової, інклюзивної та вищої освіти,  
Гудовсек Софія Сергіївна,  

здобувач ступеня вищої освіти «бакалавр»,  
Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 
Поняття «інформаційне забезпечення» виникло у звʼязку з розвитком 

автоматизованих систем управління.  
Інформаційне забезпечення динамічна система одержання, оцінки, 

зберігання та переробки даних, створена з метою вироблення управлінських 
рішень. Його можна розглядати і як процес забезпечення інформацією, і як 
сукупність форм документів, нормативної бази та реалізованих рішень щодо 
обсягів, розміщення та форм існування інформації, яка використовується в 
інформаційній системі у процесі її функціонування [1].  

Необхідною умовою управління навчальним закладом є його інформаційне 
забезпечення.  

Інформаційне забезпечення управлінською системою в сфері освіти – це 
діяльність, спрямована на забезпечення суб’єктів управління освітою 
сукупністю відомостей, необхідних для виконання покладених на них функцій і 
завдань [3, С.18].  

 На сьогоднішньому етапі усі процеси управління освітою є 
інформаційними, оскільки передбачають отримання, обробку і передачу 
інформації, потрібної для ухвалення управлінських рішень.  

Характерною особливістю управління сучасною системою освіти є стрімке 
зростання обсягів інформації, що передається.  

За допомогою інформаційних систем передається інформація про: про 
концептуальні основи функціонування освітньої галузі (закони, укази, 
постанови, розпорядження органів державної влади та місцевого 
самоврядування); актуальні політичні, економічні, соціальні, технологічні та 
інші чинники, що впливають на діяльність органів управління освітою та 
закладів освіти; поточний стан, результати функціонування органів управління 
освітою, ефективність їх діяльності; об’єкти зовнішнього середовища, з якими 
взаємодіють органами управління освітньою діяльністю [3, С. 114-115]. 

До інформації, яка передається за допомогою інформаційної системи на 
сучасному етапі висуваються такі вимоги: повнота, достовірність, достатність, 
точність, своєчасність, раціональність, несуперечливість, систематизованість, 
відповідати компетенції отримувача.  

Єдина державна електронна база з питань освіти (ЄДЕБО) – це 
автоматизована інформаційна система, функціями якої є збір, верифікація, 
оброблення, зберігання та захист інформації про систему освіти. Вона 
функціонує з метою забезпечення: електронного ліцензування освітньої 
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діяльності; акредитації освітніх програм; супроводження прийому на навчання 
до закладів освіти у порядку, встановленому законодавством; інформування 
громадськості про перебіг вступних кампаній до закладів освіти через веб-сайт 
ЄДЕБО та відкриті інформаційні системи; формування, реєстрації та обліку 
інформації для видачі суб’єктами освітньої діяльності документів у сферах 
освіти, а також для видачі суб’єктам освітньої діяльності ліцензій на 
провадження освітньої діяльності у встановленому законодавством порядку; 
перевірки достовірності документів про освіту (наукові ступені і вчені звання), 
студентських (учнівських) квитків державного зразка, факту навчання для 
здобуття освіти, сертифікатів, виданих педагогічним працівникам, які успішно 
пройшли сертифікацію; інформування громадськості про видані, анульовані 
суб’єктам освітньої діяльності ліцензії на провадження освітньої діяльності, 
розширення, звуження їхньої освітньої діяльності, а також свідоцтва про 
атестацію суб’єктів освітньої діяльності, інституційну акредитацію закладів 
вищої освіти, інституційний аудит закладів освіти, інформація про які міститься 
в ЄДЕБО; формування статистичних звітів у сферах освіти; моніторингу 
працевлаштування випускників закладів освіти в порядку, визначеному 
розпорядником ЄДЕБО тощо [4]. 

Уся інформація, що міститься в ЄДЕБО (крім персональних даних та 
інформації з обмеженим доступом) є доступною, у тому числі з урахуванням 
потреб осіб з порушенням зору. Особа має повний доступ до всіх відомостей 
про себе, внесених до ЄДЕБО. 

Станом на 01 січня 2022 року до ЄДЕБО підключено: 636 закладів вищої, 
фахової передвищої, післядипломної освіти, наукових інститутів (установ), що є 
юридичними особами, та 550 їх відокремлених структурних підрозділів; 803 
заклади професійної (професійно-технічної) освіти, що є юридичними особами, 
та 52 їх відокремлених структурних підрозділів; 251 інших закладів, що є 
юридичними особами і надають професійну (професійно-технічну) освіту або 
здійснюють професійно-технічне навчання, та 18 їх відокремлених структурних 
підрозділів; 1953 обласних, районних, місцевих органів управління у сфері 
освіти. 

З 2016 р. в Україні функціонує «Інформаційна система управління освітою. 
Україна» (ІСУО. Україна) [2]. Портал «ІСУО. Україна» забезпечує можливості 
пошуку в межах області, району, міста – учнів, вчителів (без персональних 
даних), закладів освіти за різними критеріями (класом, віком, статтю, посадою, 
кваліфікацією, мовою навчання тощо); дозволяє співробітникам місцевих 
органів управління освітою автоматично формувати статистичні звіти (зокрема, 
76-РВК, 83-РВК, Д-4, Д-5, Д-6, Д-7,8, Д-9 та інші) тощо. Доступними є дані про 
фінансування закладів середньої освіти, потреби у навчальній літературі тощо. 
Станом на жовтень 2022 р до системи підключено 16083 заклади дошкільної 
освіти; 15854 закладизагальної середньої освіти; 2169 органів управління 
освітою.  
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В інформаційній системі управління освітою використовується спеціальне 
програмне забезпечення, наприклад, «КУРС: Школа» (http://ekyrs.org/ua/) що 
надає можливість передавати дані до ЄДЕБО за допомогою ІСУО. 

Отже, інформаційне забезпечення сфері освіти є важливим складником в 
організації освітнього процесу закладів освіти України. 

Список використаних джерел: 
1. Економіка підприємства: магістерський курс : підручник. Ч. 1 / М. В. 

Загірняк [та ін.] ; ред. М. В. Загірняк, П. Г. Перерва, О. І. Маслак. Кременчук : 
ТОВ «Кременчуцька міська друкарня». 2015. 736 с.. 
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асп., докторантів спец. «Державне управління освітою» Київ: НАДУ, 2009. 
220 с.  

4. Положення про Єдину державну електронну базу з питань освіти від 08 
червня 2018 року № 620. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1132-18#n14 

 
 
 

ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ УМІНЬ 
ПРАЦЮВАТИ ІЗ ЗАГОЛОВКОМ ТЕКСТУ 

Дем’янчук Тетяна Олександрівна, 
здобувач ступеня вищої освіти «магістр», 

науковий керівник: к. філол. н., доц. Бісовецька Л.А. 
Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 
Проблема розвитку навичок текстотворення в учнів початкової школи на 

уроках української мови розглядалась у різних аспектах: у психолого-
педагогічному (П. Костюк, І. Синиця), в дидактичному (В. Бадер, Л. Варзацька, 
О. Савченко, В. Сухомлинський), у лінгводидактичному (Н. Васильківська, 
М. Вашуленко, В. Мельничайко, О. Мельничайко). Спільним в їх думках є те, 
що для розвитку умінь використовувати мовні засоби у різних умовах 
спілкування необхідне не тільки запам’ятовування слів, словосполучень, речень, 
а й розуміння закономірностей їх функціонування.  

Актуальність проблеми формування у молодших школярів умінь 
працювати із заголовком тексту зумовлена соціальною значущістю володіння 
мовою як засобом спілкування і пізнання, потребою удосконалення процесу 
формування комунікативно-мовленнєвих умінь учнів початкових класів, 
недостатністю вивчення проблеми в теоретичному і практичному аспектах. 

Працюючи з текстами підручників і дитячою книжкою, учні першого класу 
пересвідчуються, що заголовок тексту завжди відповідає його змісту. Тому 
прочитавши назву твору, можна дізнатися, про що в ньому йдеться. 
Другокласники отримують уявлення про заголовок, учаться співвідносити його 
зі змістом, добирати самостійно. Аналізуючи пропоновані зразки текстів, 
колективно виконуючи вправи, як зазначає М. С. Вашуленко, школярі 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1132-18#n14
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